

## Приветствие ФМИ

Предшественником настоящего Финского метеорологического института была Магнитно-метеорологическая обсерватория университета Хельсинки, основанная в 1838 году императором Николаем I. С тех пор было налажено тесное научное сотрудничество между русскими и финскими учеными в области метеорологии.

Общий климат и погодные условия объединяют Финляндию и Северо-Восточную часть России. Например, летом 2010 года аномальная жара унесла 56 000 жизней россиян и 500 граждан Финляндии.

Финляндия и Россия имеют ряд общих возможностей в будущем. Одной из них являются арктические исследования и безопасность. Открытие арктических морских путей и расширение экономической деятельности подчеркивают необходимость научных исследований в области атмосферных и морских изменений в ближайшие десятилетия. Существует также большая необходимость улучшения спутниковых исследований и мониторинга на наземных и морских станциях, состояния ледового покрова океана с целью разработки адекватных услуг для различных заказчиков в регионах Арктики.

Я рассчитываю на успех этого семинара и ожидаю новых и конкретных инициатив для нашего будущего сотрудничества.



Проф. Петтери Таалас  
Генеральный директор  
Финский метеорологический институт